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AStA 
Sitzungsprotokoll 

08.11.2021 
in Präsenz im Raum 223/224, Johann-Krane-Weg 23 

Anwesenheitsliste: 

 

Alexander 

Petrick 

Marc 

Wiegand 

Jaroslaw 

Kesselmann 

Verena 

Schnur 

N.N 

 

Lea 

Thelen 

Enya 

Meyer 

Artur 

Wagner 

N.N. 

 

Janina 

Kaiser 

Michelle 

Veith 

N.N. 

 

Jan 

  Winkelkotte 

Anwesend  X    X    X   X 
Entschuldigt X  X X   X X      

Unbekannt           X   
Anwesende Beschäftigte: 
Winfried Hagenkötter (Geschäftsführung) 
 
 
Gäst*innen: 
Lucy Klimmek (Workshop für Projektstelle Mentale Gesundheit) (12:45- 13:15 Uhr) 
 
Jan nimmt bis 14:15 Uhr teil 
 
 

Tagesordnung: 
 
1) Wer macht was?! 
2) Neues aus den AKs 
3) Öffentlichkeitsarbeitsstrategie 
4) Zeit Veranstaltungsreihe 
5) Orange Day 
6) Lautfeuer Festival 
7) AStA Deko 
8) Projektstelle „Mentale Gesundheit“ 
9) Sonstiges 
 
 
 
Sitzungsleitung: Marc Wiegand 
Beginn: 12:45 Uhr / Ende: 14:40 Uhr  
 
 
 
1: 
Alexander: heute verhindert – ohne Bericht 
 
Marc: Bewerbungsgespräche für Aktionssemester Mentale Gesundheit, Ersti-Taschen 
gepackt, Unterschriften geleistet, Emails beantwortet, mit FSRs kommuniziert 
 
Jaroslaw: heute verhindert – Bericht im Anhang  
 
Verena: heute verhindert – Bericht im Anhang  
 
Lea: Bachelor-Arbeit beendet, Münsteraner ASten-Treffen teilgenommen, Emails 
geschrieben, Kontaktversuch zum WWU-AStA-Referat aufgenommen 
 



18.10. 25.10. 01.11. 08.11. 15.11. 22.11. 29.11. 06.12. 13.12. 20.12. 

Zoom-Meeting  Feiertag       keine Sitzung 

 

 
Enya: heute verhindert – Bericht im Anhang  
 
Artur: heute verhindert – Bericht im Anhang  
 
Janina: Ersti-Taschen gepackt, Website-Schulung, Website-Inhalte nachgearbeitet, AK 
Wahlen, Emails beantwortet 
 
Michelle: unbekannt abwesend – ohne Bericht 
 
Jan: Ersti-Taschen gepackt, Bewerbungsgespräche für Aktionssemester Mentale 
Gesundheit, Email für Podiumsdiskussion, Termine fertiggemacht, Website-Schulung, AK 
Mentale Gesundheit 
 
 
 
2: 
AK Mentale Gesundheit: „Was ist…“ weiterentwickelt, Adventskalender wird angedacht, 
Lea möchte künftig auch am AK teilnehmen 
 
 
 
3: 
Das Thema Öffentlichkeitsarbeitsstrategie muss neu besprochen werden. (Das Thema 
Unterschied und Erscheinungsweise von Newsletter und Rundmails wurde bereits vor zwei 
Wochen besprochen.) 
Janina merkt an, dass sie keine Infos darüber erhält, was in den Newsletter soll. Sie 
bekommt bisher keine Beiträge von den Refs. Die Aufgabenverteilung scheint unklar zu 
sein.  
Es wird angeregt, dass der TOP Newsletter kurz vor Erscheinen Pflichtpunkt der AStA-
Sitzung wird. Texte sollen via Google-Docs-Link hochgeladen werden.  
Jan sagt zu, weiter Texte zum StuPa zu schreiben. Lea (und Jaroslaw) steuern Texte zum 
Thema ASten-Treffen bei.  
Marc regt an, dass die Aufgaben fest zugewiesen werden sollen.  
Was im AStA passiert kann man auch retrospektiv im „Bericht aus dem AStA“ dem 
Protokoll der StuPa-Sitzung entnehmen, regt Winfried an. 
Dringende Dinge (Stellenausschreibungen, etc.) können als Rundmails geschrieben 
werden.  
 
Danach entwickelt sich eine Diskussion über die Weiterentwicklung und Nutzung der 
Website.  
 Alle Refs sollen die Website testen und Probleme und Wünsche an Janina richten. 

 
 
 
4: 
Die TK hat auf eine Veranstaltungsreihe aufmerksam gemacht. Die Inhalte wirkten eher 
AStA- als gesundheitsrelevant. Deshalb die Frage, ob wir das bewerben wollen. 
https://verlag.zeit.de/veranstaltungen/ausblick/howitworks/bundesweit/ 
Der AStA spricht sich einstimmig für die Bewerbung aus. 
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5: 
Den AStA erreichte folgende Email: 
 
Hallo liebe Alle, 
bald steht ja der Orange Day an, genauer am 25.11. schon. Wir im Gleichstellungsbüro 
planen an deisem Tag bereits einige Aktionen zum Thema Gewalt an Frauen, 
insbesondere in Bezug auf Öffentlichkeitsarbeit. Wir möchten u. a. die Landing Page der 
FH orange erscheinen lassen und auch ein paar FH-Gebäude in der Farbe anstrahlen. 
Passend dazu wird es auch Informationen bzw. einen Post geben. 
Ich wollte mich einfach einmal erkundigen ob  ihr vom AstA auch etwas geplant habt an 
dem Tag. Vielleicht habt ihr sonst ja auch Lust noch etwas zu organisieren und wenn es 
nur eine kleine Story über Instagram ist o. Ä. Gerne würde ich da auch etwas für euch 
übernehmen. 
Herzliche Grüße 
Laura 
 
Bisher hat der AStA dazu nichts geplant.  
Janina will die Öffentlichkeitsarbeit die vom Gleichstellungsbüro zu dem Orange Day 
kommt gerne übernehmen. Der AStA unterstützt das. 
 
 
 
6: 
Den AStA erreichte folgende Email: 
Hallo liebes Team vom AstA der FH Münster, 
ich bin Ines vom LAUTFEUER Festival (ehemals Abifestival) in Lingen (Ems) und würde 
euch gerne unsere einzigartige Veranstaltung vorstellen. Jährlich im Sommer veranstalten 
wir ein zweitägiges Festival getreu dem Motto „umsonst & draußen“. Das heißt Camping, 
Musik und Co. völlig for free. Darüber hinaus begrüßen wir jedes Jahr aufs Neue 
hochklassige Künstler:innen wie Annenmaykantereit, Leoniden oder Cro auf unserer 
Bühne. Wer nach dem Hauptprogramm noch nicht genug hat, kann in unserem 
Elektronischen Garten zu DJs verschiedener Genres weiterfeiern.  
Um die Anreise besonders gemütlich zu gestalten, kann man uns ganz einfach mit der 
Regionalbahn und von dort aus mit unseren Shuttlebussen erreichen (für Studierende an 
eurer Hochschule also quasi vor der Haustür). Natürlich lebt so ein Fest vor allem von den 
verrückten Besucher:innen auf unserem Gelände. Umso mehr würden wir uns also freuen, 
unser Festival demnächst euren Studierenden über eine Rundmail o.Ä.oder sogar vor Ort 
vorzustellen.  
Sicherlich fragt ihr euch nun, wie sowas eigentlich funktionieren kann. Jedes Jahr haben 
wir eine ganze Horde an ehrenamtlichen Helfer:innen auf unserem Gelände, wobei die 
Aufgaben von der Betreuung der Musiker:innen über die Arbeit vor und hinter der Kamera 
oder Bühne bis hin zur gemütlichen Thekenschicht reichen kann. Sollte es also nicht 
aufregend genug sein, als Besucher:in dabei zu sein, freuen wir uns umso mehr über jede 
helfende Hand und jeden kreativen Input.   
Ganz egal, ob Mexikaner-Mischprofi, Weltmeister des Bühnenbaus – Unser bunter Haufen 
an Alles- und Nichtskönnern findet für jede Idee und jedes Talent den richtigen 
Einsatzort.   
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Falls die Möglichkeit besteht, das LAUTFEUER 2022 einmal vorzustellen, würden wir uns 
natürlich freuen!   
Einen visuellen Vorgeschmack gibt’s auf unserer Website (lautfeuer-festival.de) und auf 
Instagram (www.instagram.com/lautfeuer.festival/).   
Laute Festivalgrüße aus Lingen,   
Ines 
 
Die Veranstaltung ist zeitlich noch sehr weit entfernt und könnte irgendwann im AStA-
Update erscheinen. Der Termin könnte auch an die FSRs weitergeleitet werden. 
 
 
 
7: 
Der study'n'health day geht in die heiße Phase. Damit es vor Ort nicht so trist wird und da 
nicht nur Tische stehen, würde Hannah gerne ein bisschen was auf den Tischen auslegen. 
Nur ist unklar ob das was zur Verfügung steht, wie ein T-Rex oder Sticker, etc. 
 
Der AStA stellt fest, dass nur T-Rex Sticker, Pflaster und Roll-Ups/Banner zur Verfügung 
stehen, aber mehr nicht. Andere FH-Einrichtungen haben da mehr zu bieten. 
 
 
 
8: 
Marc und Jan haben letzte Woche die Bewerbungsgespräche für die Projektstelle des 
Aktionssemesters Mentale Gesundheit geführt. Eine Bewerberin, Lucy Klimmek, ist dabei 
besonders hervorgestochen, da sie im Gespräch ein bereits ausgearbeitetes Konzept für 
eine Veranstaltung vorgestellt hat. Für die ausgeschriebene Stelle erschienen jedoch zwei 
andere Kandidatinnen geeigneter. Da Lucys Konzept interessant und vielversprechend 
erscheint und laut Marc in diesem Jahr noch ungenutzte Mittel für Projektstellen zur 
Verfügung stehen, möchten die beiden die konzeptuierte Veranstaltung im Rahmen einer 
eigenen Stelle durchführen lassen.  
Lucy nimmt am heutige Plenum teil, um ihr Konzept dem AStA vorzustellen. (Siehe 
Anhang) 
Lucy könnte ab Mitte November bis Ende Januar die Veranstaltung 6x anbieten. 
Aus dem AStA werden Fragen gestellt und Tipps zur Durchführung gegeben. 
 
Beschluss: 
Projektstellenlaufzeit: 15.11.2021 bis 31.01.2022 
Angedacht sind 6x Veranstaltungen für jeweils 4 bis 15 Teilnehmenden. 
Die Projektstelle soll mit 2x 250,- € AE (½ Nov., ½ Dez, komplett Januar) finanziert 
werden. Kosten für Tee, Kaffee, Kekse sollen übernommen werden. 
Wer stimmt zu? 
Ja: 4 
Nein: 0 
Enthaltungen: 0 
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Jan berichtet von den Bewerbungsgesprächen zu den Projektstellen für das 
Aktionssemester Mentale Gesundheit: 
Es gab 18 Bewerbungen, 8 Bewerbungsgespräche wurden angeboten, 4 
Bewerbungsgespräche wurden durchgeführt (Lucy Klimmek war eine davon). 
2 Bewerber*innen wurden dann ausgewählt. 
 
 
 
9: 
Verena fragt nach Themen für die nächste FSRK. 
 Konstituierung der nächsten Fachschaftsräte nach der Wahl NICHT vor dem 03.12. 
 FSR-Sitzungen sind in Präsenz durchzuführen, ansonsten sind die Beschlüsse 

ungültig. 
 
 
Marc regt an, dass die Refs zwischen Weihnachten und Neujahr Urlaub nehmen! 
 
 
 
 
 
Protokoll: Winfried Hagenkötter 
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Bericht Jaroslaw: 
 
1. ASten Treff wurde wieder gelaunched mit guter Teilnahme. Erstitaschen wurden 
gepackt. Orga Podiumsdikskussiom. Kontakt mit LAT Koordination bezüglich Anfrage 
GFSR. Etablierung Hochschulgruppen an der FH bzgl. Anfrage Kathy. Treff AK Erstitaschen 
mit Alex und Verena. 
2. / 
3. Wie einige schon schrieben: newsletter sollte mit Veranstaltungen gefüttert werden. 
4. Aufjedenfall bewerben! 
5. Instastory klingt gut! 
6. / 
7. / 
8. Klingt alles sehr gut. Bin gespannt, auf das Konzept. Ihr werdet das schon gut 
einschätzen können :slightly_smiling_face: 
9. / 
Guten Start in die Woche! 
 
 
Bericht Verena: 
 

1. In den letzten Wochen habe ich mich mit Alex bzgl. der Erstitaschen abgestimmt. 
Ein Treffen im AK Erstitaschen fand auch statt. Ich habe die FSRK vorbereitet und 
versuche den Weihnachtsmarkt auf die Beine zu stellen. 

2. Alex kann euch ja über den aktuellen Stand der Erstitaschen unterrichten. 
3. Es wurde schon oftmals erwähnt, dass die Rundmails wahrscheinlich hauptsächlich 

untergehen. Ich würde trotz dessen die Ausschreibungen gesondert schicken und 
alle anderen Infos in den Newsletter packen. 

4. Ich finde die geplante Veranstaltungsreihe gut! Da können wir meiner Meinung 
gerne dafür werben. 

5. Hier lasse ich mich gerne von eurem Brainstorming überraschen. Also von meiner 
Seite aus ist hierzu nichts geplant. 

6. Ich denke, dass wir mit jeder Veranstaltung, die wir bewerben Zuspruch von den 
Studierenden bekommen werden. Jeder hat Lust etwas zu starten nachdem der 
Lockdown so lang angedauert hat. Also ich würde die Ines auf jeden Fall einladen! 

7. - 
8. Hier vertraue ich auf euer Urteilsvermögen  
9. Sonstiges: Wie bereits geschrieben - ihr könnt mir gerne schreiben, wenn ihr Input 

für die FSRK Sitzung am kommenden Mittwoch habt. 
Ich wünsche euch eine gute Sitzung und einen schönen Wochenstart 
 
 
Bericht Enya: 
1. Ich war in zwei Meetings bezüglich der 50 Jahre FH-Jubiläumsparty, dort haben wir die 
Eckdaten und organisatorisches für die Party und das drumherum besprochen. Außerhalb 
der Meetings dann folgend daraus einiges an Kommunikation und Mails und Orga-Kram. 
Außerdem hab ich die Vorstellungsgespräche für die Projektstelle im Study'n'Social mit 
Hannah vorbereitet und durchgeführt. Ansonsten Mails und ich lag leider letzte Woche 
fast die ganze Woche schwer erkältet komplett flach.  
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2. AK Server hat jetzt zwei Personen für die Projektstelle und am Mittwoch findet das 
Meeting mit den beiden Personen statt um alles genauer zu klären.  
3. Ich finde es schon wichtig und gut, dass aktuell wichtige Themen und Veranstaltungen 
auch weiterhin in den Newsletter gepackt werden. Vllt kann man noch irgendwas 
regelmäßiges lustiges in den Newsletter mit einfließen lassen, damit er mehr 
Aufmerksamkeit bekommt.  
4. Sieht eigentlich nach ganz coolen Veranstaltungen/Vorträgen aus, auf jeden Fall coole 
Themen! Mir würde jetzt kein Grund einfallen warum man das nicht bewerben sollte.  
5. Wichtiges Thema! Finde es cool, dass sie da auf uns zukommt und fände es gut wenn 
wir uns da auch einsetzen würden über eine Insta-Story zum Beispiel.  
6. Finde an sich klingt das Event ganz cool, sehe da jetzt aber irgendwie keinen triftigen 
Grund dieses Festival unbedingt zu unterstützen oder sonstiges, dann könnten wir ja 
theoretisch jedes Festival im Umkreis von einer Stunde um Münster rum unterstützen und 
bewerben. Also sehe da jetzt einfach nicht den krassen Bezug.  
7. Wir haben doch Roll-Ups und Banner, die könnte man auf jeden Fall aufstellen!  
8. Kann jetzt leider nichts dazu sagen, da ich im Plenum nicht anwesend sein kann und 
daher das Konzept nicht mitbekomme, bin aber sehr gespannt auf den Eintrag im 
Protokoll dahingehend!  
9. - 
Schöne Woche euch allen! 
 
 
Bericht Artur:  
 
1. Absprachen Ak Studieren mit Beeinträchtigung, Absprechen Ak Studieren mit Kind, 
Vorstellungsgespräche, Orga Jubiläumsparty der FH, Orga Dialog im Stillen und Dunkeln 
2. - 
3. - 
4. Finde ich gut  
5. Habe aktuell nichts geplant  
6. Hört sich gut an 
7. - 
8. - 
9. - 
 


